Всероссийская олимпиада школьников по математике

Муниципальный этап, 2016/2017 учебный год

7 класс
Уважаемые участники, на решение задач вам отводится 4 часа. Во время олимпиады вы не имеете права общаться друг с другом, не вправе пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Приводите подробные решения. Успехов!

1. Каких прямоугольников с целыми сторонами больше: с периметром 2016 или с периметром 2018? (Прямоугольники a×b и b×a считаются одинаковыми.)
2. Решите уравнение 
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3. К переправе через реку одновременно подошли три разбойника на левом берегу и три купца на правом. Каждому надо на противоположный берег. У левого берега есть двухместная лодка. Купцы не хотят оказаться на одном берегу с разбойниками в меньшинстве. Как им всем переправиться?

4. Два пешехода вышли на рассвете. Каждый шел с постоянной скоростью. Один шел из A в B, другой – из B в A. Они встретились в полдень и, не прекращая движения, пришли: один в B в 4 часа вечера, а другой – в A в 9 часов вечера. В котором часу в тот день был рассвет?
5. Незнайка разрезал фигуру на трёхклеточные и четырёхклеточные уголки, нарисованные справа от неё. Сколько трёхклеточных уголков могло получиться? 
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Уважаемые участники, на решение задач вам отводится 4 часа. Во время олимпиады вы не имеете права общаться друг с другом, не вправе пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Приводите подробные решения. Успехов!

1. Дано шесть натуральных чисел. Все они различны и дают в сумме 22. Найти эти числа и доказать, что других нет.
2. Для некоторых чисел а, b, c и d, отличных от нуля, выполняется равенство 
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.   Найдите знак числа 
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3. Пешеход шёл 4,5 часа, причём за каждый промежуток времени в один час он проходил ровно 6 км. Следует ли из этого, что его средняя скорость за всё время равна 6 км/час? 

4. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием AB биссектриса AL перпендикулярна медиане BM. Периметр треугольника LMC равен 30 см. Найдите периметр треугольника ABC.

5. Миша написал на доске в некотором порядке 2016 плюсов и 2017 минусов. Время от времени Юра подходит к доске, стирает любые два знака и пишет вместо них один, причем если он стер одинаковые знаки, то вместо них он пишет плюс, а если разные, то минус. После нескольких таких действий на доске остался только один знак. Какой?
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Уважаемые участники, на решение задач вам отводится 4 часа. Во время олимпиады вы не имеете права общаться друг с другом, не вправе пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Приводите подробные решения. Успехов!

1. Какие значения может принимать выражение 
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,  если известно, что выполняется равенство: 
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2. Прямые  
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 различны и пересекаются в одной точке. Какими могут быть ее координаты?

3. В треугольнике ABC проведена биссектриса BL. На сторонах AB и BC выбраны такие точки D и E соответственно, что биссектрисы углов ADL и CEL параллельны BL. Докажите, что прямая DE перпендикулярна BL.

4. Существует ли такое число n , что числа 
[image: image10.wmf]2017

-

n

, 
[image: image11.wmf]n

, 
[image: image12.wmf]2017

+

n

 простые? (Все простые числа считаем положительными.).

5. На доске написаны числа 1, 2, 3, …, 2017. Разрешается стереть два любых числа и вместо них написать разность. Можно ли добиться того, чтобы все числа были нулями?
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Уважаемые участники, на решение задач вам отводится 4 часа. Во время олимпиады вы не имеете права общаться друг с другом, не вправе пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Приводите подробные решения. Успехов!

1. Девять цифр: 1, 2, 3, ..., 9 выписаны в некотором порядке (так что получилось девятизначное число). Рассмотрим все тройки цифр, идущих подряд, и найдём сумму соответствующих семи трёхзначных чисел. Каково наибольшее возможное значение этой суммы? 

2. Может ли произведение двух последовательных натуральных чисел равняться произведению двух последовательных чётных чисел?

3. Решите систему уравнений: 
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4. В прямоугольный треугольник вписали квадрат со стороной 15, две вершины попали на гипотенузу. Исходный треугольник разбился на квадрат и три меньших треугольника. Периметр одного из меньших треугольников такой же, как у квадрата. Найдите периметр исходного треугольника.

5. На каждой клетке доски размером 9×9 сидит жук. По свистку каждый из жуков переползает в одну из соседних по диагонали клеток. При этом в некоторых клетках может оказаться больше одного жука, а некоторые клетки окажутся незанятыми. Докажите, что при этом незанятых клеток будет не меньше 9.
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Уважаемые участники, на решение задач вам отводится 4 часа. Во время олимпиады вы не имеете права общаться друг с другом, не вправе пользоваться справочными материалами, средствами связи и электронно-вычислительной техникой. Приводите подробные решения. Успехов!

1. Число 1/42 разложили в бесконечную десятичную дробь. Затем вычеркнули 2016-ю цифру после запятой, а все цифры, стоящие справа от вычеркнутой цифры, сдвинули на 1 влево. Какое число больше: новое или первоначальное?

2. Сколько корней имеет уравнение 
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3. В тетраэдре ABCD проведены медианы AM и DN граней ACD и ADB . На этих медианах взяты соответственно точки E и F, причём EF || BC. Найдите отношение EF:BC. 
4. При каких значениях x и y верно равенство 
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5. На доске размером 8×8 в левом нижнем углу расставлены 9 фишек в форме квадрата 3×3. Любая фишка может прыгать через другую фишку на свободную клетку (по горизонтали, вертикали или диагонали). Можно ли за некоторое количество прыжков расставить фишки в форме такого же квадрата в каком-либо другом углу доски?

_1543859685.unknown

_1543859687.unknown

_1543859688.unknown

_1543859686.unknown

_1543859681.unknown

_1543859683.unknown

_1543859684.unknown

_1543859682.unknown

_1543859679.unknown

_1543859680.unknown

_1543859677.unknown

_1543859678.unknown

_1543859676.unknown

_1543859675.unknown

